



打造“红色文化”学校 投身“富强滨州”建设

市高级技工学校举办办学成果展,集中展示了学校数十年来的发展历程,以及学生自主创作的成果

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 张丹 通讯员 宋志刚 杜湖亭 陈宾宾



嵌有“热烈庆祝新中国成立70周年”字样的巨型蛋糕长达七米,缀满水果让人垂涎。



民族舞蹈表演。



利用食材精心雕琢出的龙凤、鱼虫造型精美。



学生手工制作的精巧摆件物品。

嵌有“热烈庆祝新中国成立70周年”字样的巨型蛋糕长达7米,缀满水果让人垂涎;3D打印出的市高级技工学校新校区模型精致玲珑,每一个布局的细节尽收眼底;学前系学生制作的小巧物品、部分技能大赛获奖作品摆放得琳琅满目,让参观市民看得目不暇接。

6月6日,在万达广场,滨州市高级技工学校办学成果展隆重开幕。活动中,不仅展出了学校数十年来走过的历程,涵盖学校建设、人才培养、服务地方等方面的成果,更有学生们创作完成的作品。与此同时,市高级技工学校还结合庆祝建国70周年、端午节传统节日,组织了文艺汇演、免费品尝学校烹饪班师生制作的巨型蛋糕、传统文化知识有奖竞猜等系列活动,为市民奉献了一场视觉、味觉、听觉的盛宴。

展品丰富,匠心独具。本次成果展不仅是滨州市高级技工学校辉煌办学成绩、育人成效的直观体现,也是对学校红色育人理念、教育改革举措、学生管理创新、人才培养质量的直接检验。

近年来,市高级技工学校遵循职业教育的内在规律,积极探索职业教育的创新之路,深化与行业、企业、地方的合作,改革创新学校的管理模式。以校企合作为契机,高点定位,坚定不移地走好内涵发展、特色发展之路,与多家企业签订了合作协议,积极推进产教融合、校企合作,资源共享,优势互补,人才共育,实现校企双方互惠、互利。这种协同育人模式不仅符合社会潮流和双方需求,更是职业教育持续发展的坚实依托。

走过30多年光辉历程的滨州市高级技工学校,在滨州市、滨城区有着重要影响。长期以来,学校始终坚持党的教育方针,坚持正确的发展方向,按照“四个一”的办学目标,不忘初心、砥砺前行,为全区职业教育事业发展作出了重要贡献。特别是近两年来,滨州市高级技工学校新校区投入使用,办学条件和教学水平大大改善,学校规模持续扩大。在办学理念方面,市高级技工学校总结提炼出了“锤炼红色教育品牌,打造大国工匠摇篮”的育人方针,积极推进“红色育人”工程,打造技工特色的“红色文化”,不断提升学校内涵。

在这一育人理念的引领下,高级技工学校的“红色办学”成果可谓群星璀璨——在杭州时代广场火灾救火的消防指战员里,有该校毕业的学生;海军成立70周年青岛大阅兵被习近平主席接见的仪仗队队员中,有该校的学生;第十三届全国“发明杯”大学生创新创业大赛一等奖获得者,也有该校的学生。

如今,高级技工学校的红色办学已结出累累硕果。学校先后被授予滨州市文明单位、滨州市五一劳动奖状、滨州市五好关工委、山东省关心下一代教育基地等荣誉称号,被推荐为“山东省红色办学先进单位”、被省教育厅批准为“山东省示范性中等职业学校建设工程拟立项建设学校”。在今年5月29日,又成功举办全市职业院校“传承红色基因、争做时代新人”主题教育活动现场会,赢得了社会各界的广泛赞誉,不仅塑造了红色办学靓丽新名片,更推动全区职业教育工作迈上了一个新台阶。

“我们希望通过此次红色办学展,让滨州市民进一步地了解技工师生风采,感受职业教育支撑中国制造、促进就业创业的重要作用。”市高级技工学校校长王树林说,“同时,以此次展览为契机,以社会各界各行各业关爱为动力,引导全体师生积极投身‘富强滨州’建设,全力打造全国独一无二的红色学校。再展新天地,再作新贡献!”



6月6日,市高级技工学校办学成果展在万达广场拉开帷幕。



办学成果展现场展出的学校新校区3D打印沙盘。



展厅展品丰富多样,涵盖学校建设、人才培养、服务地方等方面的成果,更有学生们创作完成的作品。



技工学校的学生们现场“秀才艺”。



学校领导与师生共迎办学成果展。



成果展的展品吸引了市民驻足参观。

